Maison de Retraite  « XAVIER MARIN »

BP 16 - 83570 COTIGNAC
Procès Verbal 
Conseil de la Vie Sociale

Elargi aux Bénévoles

18 Octobre 2011 à 10h

Etaient Présents :

Madame DECHEVRE Maryse, Présidente, Représentant des Familles

Madame VACCA Maryse, Représentant du Conseil d’Administration

Monsieur HARMAN Paul, Représentant  des Usagers

Madame FARRUGIA Marie-Louise, Représentant des usagers

Madame BLANC Michelle, Représentant des Familles

Madame MASSABO Lydie, Représentant des Familles

Madame QUELET Nicole, Représentant des Familles

Madame FABREGUE Annette, Représentant du Personnel
Monsieur RAVEL Jean-Philippe, Directeur
Docteur VUE Sylvain, Médecin coordonnateur
Absents excusés :

Madame VACCA Maryse, Représentant du Conseil d’Administration

Madame FOSSET Janine, Représentant des Familles

Bénévoles présents :
Monsieur BESSON Francis

Monsieur NAMIAS Prosper

Monsieur SAMTMANN Michel

Madame BAYENS

Madame FABREGUE Danielle

Madame JULIEN Marie-Thérèse

Madame DENIS Françoise

Monsieur DENIS Jacques
Bénévoles absents excusés :
Madame VOUILLON Jo
Madame FORTERRE

Ordre du jour :

1ère Partie en compagnie des Bénévoles

· Bilan des interventions des bénévoles de l’Etablissement

· Fête de Noël 2011 

2ème  Partie 

· Approbation du procès verbal du 3 Mai 2011 

· Budget Primitif 2012

· Questions diverses

1ère PARTIE
1) - Bilan des interventions des bénévoles de l’Etablissement
Après avoir salué l’assemblée, la présidente ouvre la séance en proposant un tour de table afin que chaque bénévole se présente.
Monsieur SAMTMANN Michel, est bénévole depuis de nombreuses années dans l’établissement, il anime un atelier de jeux de cartes tous les jeudi après-midi, avec un groupe de 4 à 5 personnes. Il lui arrive également d’animer occasionnellement un atelier « chant ».
Monsieur BESSON Francis, a commencé son bénévolat cette année dans la structure, il anime, un samedi sur deux, un atelier de lecture, de poésie et d’expression orale.
Monsieur NAMIAS Prosper, est dans sa deuxième année de bénévolat, il joue du piano tous les samedis durant une heure environ, dans le hall d’accueil au moment du goûter.

Mesdames FABREGUE et JULIEN ainsi que Monsieur et Madame DENIS, s’occupent quant à eux depuis de nombreuses années, de l’aide à la prière (chapelet ou messe), chaque lundi en salle polyvalente.

Madame LORENZI Monique, depuis plus de 2 ans, s’occupe chaque mercredis après-midi, du salon de coiffure et de mise en beauté.

Mesdames VOUILLON, FORTERRE et BAYENS, s’occupent chaque vendredi après-midi d’animer le comité de rédaction du journal interne « Lou Flambéu » et de recueillir les récits de vie des résidents

Tous demandent s’il est possible de leur octroyer un agent qui les aiderait à aller chercher les résidents et les conduire en salle d’animation, afin de consacrer plus de temps à leurs ateliers respectifs. Ce temps de mobilisation est très important.
Monsieur RAVEL, explique que la charge de travail des agents ne le permet pas toujours. 

Les bénévoles aimeraient également que les résidents soient plus sensibilisés à leurs divers ateliers, car bien souvent ils y retrouvent les mêmes personnes et la fréquentation est en baisse. Ils souhaitent savoir comment se fait le lien entre les résidents et leurs animations.
Monsieur RAVEL, explique que c’est l’animatrice qui doit s’en charger. Un programme d’animation est affiché et distribué chaque semaine et mentionne les activités de chacun. Les bénévoles eux-mêmes sont invités à  aller discuter avec les résidents pour les sensibiliser et leur donner envie de participer.

Mme BAYENS, trouve qu’il n’y a pas assez de lecteurs du journal « Le Flambéu ». Elle demande de quelle manière il est diffusé.

Monsieur RAVEL lui explique qu’il est distribué à tous ceux qui le demandent (résidents ou familles), que des exemplaires sont disposés sur les tables basses dans le hall d’accueil, qu’un exemplaire est donné à Monsieur le Maire et qu’un autre est en ligne sur le site internet de l’établissement. http://ehpadcotignac.izihost.com
Toutefois, il est vrai que peu de résidents sont en mesure de le lire, c’est la raison pour laquelle l’animatrice en donne lecture, à sa sortie, dans le cadre des groupes de parole.

Monsieur RAVEL profite de l’occasion pour remercier tous les bénévoles de leur investissement dans la structure. 

Madame la Présidente  quant à elle, trouve regrettable que l’animatrice en poste soit si souvent absente et qu’elle ne puisse être remplacée. Monsieur RAVEL explique que financièrement ce n’est pas faisable. Quelques fois, lorsque le planning le permet, il est possible de dégager une aide soignante pour faire un peu d’animation, mais cela reste très occasionnel. Cependant, sensibilisé depuis quelques temps à ce problème et face aux réclamations de plusieurs familles et résidents, il a sollicité au prochain budget, un demi poste d’animatrice supplémentaire. Si cette proposition est acceptée par les autorités tarifaires, le problème sera en partie résolu.
En attendant, afin de palier à l’absence d’animation le week-end, le planning de l’animatrice a été modifié afin qu’elle soit présente un week-end par mois.
Les familles présentes demandent s’il est possible de créer dans l’établissement, un affichage spécifique, comme un « point info »(mieux disposé que celui en salle de restaurant) sur lequel seraient affichés :

· Le planning des animations annuel et hebdomadaire

· La liste des personnes qui composent le Conseil de la Vie Sociale et le Conseil d’Administration

· La liste des bénévoles et les animations qu’ils proposent

· La liste d’inscription auprès du coiffeur ou de la pédicure…

Monsieur RAVEL n’y voit pas d’objection.

2) La Fête de Noël 2011

Il y aura comme l’année précédente, 2 fêtes de Noël. L’une spécifique aux résidents  et  leur famille, le Mercredi 16 Décembre et l’autre le Mercredi 21 Décembre pour les enfants du personnel, le personnel, les bénévoles (et bien entendu de nouveau les résidents) à partir de 14h30 (Spectacle de magie, distribution des cadeaux et goûter). 
Les Bénévoles quittent ensuite l’assemblée. Il est convenu de se réunir 1 à 2 fois par an pour faire le point.
2ème  PARTIE
Le procès verbal du 3 Mai 2011 n’appelant pas de commentaires particuliers, est approuvé par l’ensemble des  membres présents.

1) -  Budget Exécutoire 2011 

Modification des délibérations N° 11/01 et N° 11/03  (cf. annexe 1)
L’affectation du déficit soins proposé (- 428,48 € déficit de 2007), doit être annulée car reprise sur le compte de réserve de compensation de l’établissement en 2008.

Il est proposé d’affecter l’excédent soin constaté d’un montant de 424,85 € en investissement.

Décision Modificative N° 1 / Section d’Exploitation

La Décision Modificative N°1 a pour objectif de prendre en compte les financements liés au remboursement des salaires des agents partis en formation professionnelle, ainsi que des remplacements d’arrêts maladie ou accidents du travail. Elle intègre aussi la diminution de la dotation globale d’assurance maladie décidée par l’ARS (Agence Régionale de Santé).

La décision modificative prévoit un montant de recettes supplémentaires de  82 087,59 €

 2) -  Budget Primitif 2012   
Il a été élaboré, en section d’exploitation, sur la base du budget  exécutoire 2011 pour une capacité de 60 lits avec un taux d’occupation moyen de 98,40 %  (taux identique à celui retenu pour l’élaboration du budget 2011)

· Les dépenses Afférentes à l’Exploitation Courante
Elles ont été majorées de 1,5 % en moyenne. 

Les charges relatives aux amortissements se stabilisent par rapport aux exercices précédents. Néanmoins, certains investissements relativement couteux, sont à prévoir sur l’exercice 2012, notamment le remplacement de l’appel malade, de la centrale de sécurité incendie ou l’acquisition  du groupe électrogène (plus de 100 000 € d’investissement cumulé au total), à répartir sur 2012/013.

· Les dépenses afférentes au Personnel
Le Budget Primitif 2012 intègre  un gel de la valeur du point d’indice salarial des fonctionnaires.

Le montant de la rémunération minimale mensuelle reste fixé à 1 365,94 € brut.

Toutefois, comme les années précédentes, l’effet report et le GVT (Glissement Vieillesse Technicité) constitue pour l’établissement un surcout par rapport à l’exercice précédent.

Cet effort pèsera sur les mesures de reconduction afin de financer la promotion professionnelle et les avancements d’échelon.

De plus, en mesures nouvelles, le budget 2012 propose la création de deux postes d’AS supplémentaires nécessaires au bon fonctionnement de la structure et non financés jusqu’alors. Ces postes sont indispensables à la bonne organisation des soins. Ils permettraient de limiter les glissements de tâches AS/ASH rendus encore nécessaires aujourd’hui. 

Le budget prévoit l’augmentation du temps de présence du médecin coordonateur de 20 à 40 % (minimum prévu par la réglementation). Le temps de présence du médecin coordonateur devrait passer à 50 % dés la signature de la prochaine convention tripartite.

Ces deux mesures (2 AS et l’augmentation du temps de médecin coordonateur) visent au respect à minima de la réglementation applicable. Celles-ci s’inscrivent dans un contexte de débasage budgétaire effectué par l’agence régionale de santé sur notre dotation d’assurance maladie (déjà effectué en 2011). Il est aujourd’hui urgent que les financements accordés puissent répondre au strict respect de la réglementation afin d’envisager à terme la mise en œuvre des objectifs qualitatifs pris dans le cadre de l’évaluation interne et du projet d’établissement de la structure.

Le maintien d’une politique de débasage budgétaire aurait un effet désastreux sur la sécurité de prise en charge au sein de la structure. Il en sera de même sur l’épuisement du personnel pour lequel un accompagnement (en terme de formation ou de qualification) ne pourrait plus être assuré.

En outre, le budget 2012 prévoit 0.5 ETP supplémentaire en animation afin d’une part d’assurer le remplacement systématique de l’animatrice en cas d’absence et d’autre part de proposer une animation les week-ends faisant défaut aujourd’hui. Cela permettrait de plus de diversifier les animations et les sorties conformément aux engagements pris dans le cadre de notre projet d’animation.

Il prévoit enfin un demi poste supplémentaire au ménage permettant d’augmenter les plages horaires de présence de l’horaire de l’après midi et d’intégrer du ménage programmé supplémentaire.


Le taux de cotisation patronale pour les retraites des fonctionnaires est augmenté de 0.27 % cette année encore.

L’exercice 2012 n’enregistre pas l’affectation de résultats antérieurs (affectés en investissement).

Les tarifs ont été calculés avec le GIR moyen pondéré arrêté fin 2011 soit 744.58.

  (      Les Tarifs proposés pour 2012 sont les suivants :

Tarif Hébergement : 
         52.29 €
Tarif Dépendance :
GIR 1 et 2 : 19.33 €

          



GIR 3 et 4 : 12.24 €

 


GIR 5 et 6 :   5.40 €

Tarif journalier des moins de 60 ans : 68.41 €

Les tarifs Accueil de Jour sont fixés en fonction des dépenses prévues au Budget Principal :

Tarif Hébergement :
         20.02 €
Tarif Dépendance :
GIR 1 et 2 : 29.13 €




           GIR 3 et 4 : 18.48 €

      (  Détail des Groupes de Dépenses   
         (cf. annexe 2)
3) – Questions diverses   
L’espace commence à manquer. Il y a trop de proximité et pas assez de chambres individuelles. Monsieur RAVEL informe l’assemblée qu’il a pris contact avec un architecte. 3 options ont été évoquées :


1 – Voir sur site s’il est possible de rajouter une aile sur les restanques, reliée au bâtiment actuel par une passerelle. Mais pour cela il faudrait d’avantage de personnel pour un même nombre de résidents. Ces travaux seraient très onéreux et cela resterait toutefois mal adapté.


2 – Reconstruire ailleurs


3 – Reconstruire ailleurs, mais en partenariat avec un autre établissement (Carcès par exemple).

Les réflexions sur les différentes options, devront être examinées avec l’ensemble des décideurs (administration, autorité de contrôle et de tarification) en fonction du coût supportable par la structure.  

En ce qui concerne la réfection des salles de bain, pour l’instant c’est au point mort car les plombiers contactés, n’ont toujours pas répondu.

Les familles souhaitent avoir un exemplaire de la liste des agents référents par résident, et la manière de les rencontrer. Monsieur RAVEL n’y voit pas d’objection, un courrier sera élaboré à l’attention de chaque famille à ce sujet. 

Il est également souligné le fait que le week-end, les agents ne sont pas très réactifs aux sonnettes. Monsieur RAVEL, annonce qu’un nouveau dispositif vocal d’appel malade est a l’étude et sera acheté durant le 1er semestre 2012. Il permettra aux agents déjà occupés avec d’autres résidents, de savoir s’il s’agit d’une urgence ou non, pour lever le doute.

Ensuite, concernant l’intervention bénévole de Mme LORENZI qui s’occupe du salon de coiffure et de mise en beauté chaque mercredi, Monsieur RAVEL juge utile de rappeler qu’elle n’est pas là pour se substituer aux coiffeuses (qui sont elles payantes). Son rôle est de réajuster la coiffure de ceux qui le souhaitent en cours de mois et éventuellement de couper les cheveux des personnes admises au titre de l’aide sociale, qui n’ont aucun revenu.   

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 11h30.

Fait à Cotignac le 20 Octobre 2011
La Présidente,

Mme DECHEVRE  Maryse
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